

23 НОЯБРЯ, в субботу, когда в институте уже почти никого не было, в комитет комсомола сообщили, что в больнице имени Куйбышева в тяжелом состоянии находится студентка-дипломантка оптического факультета Татьяна Фролова. Срочно требовалась пересадка костного мозга — операция очень сложная, требующая донора, отдающего костный мозг.

Через два часа в общежитии висело объявление: «Жизнь Татьяны Фроловой в опасности!», а в понедельник уже в 9 часов утра в медпункте института собирались студенты, изъявившие желание помочь Татьяне. Это были Борис Волошин (345-я группа), Тамара Родионова (101-я группа), Жоржетта Колычева (136-я группа), Олег Михайлов и Лев Фельдберг (638-я группа), Юрий Заричняк (516-я группа).

Они еще не знали, подойдут ли для операции, но они твердо решили сделать все возможное для спасения жизни товарища. Что может быть прекраснее желания помочь человеку в трудную минуту, защитить его в минуту опасности, а если потребуется, то и отдать жизнь во имя жизни другого!

«Человек человеку — друг, товарищ и брат» — этот один из принципов морального кодекса строителя коммунизма все чаще и чаще проявляется в жизни институтского коллектива.

С помощью

коллектива

Но еще нередки случаи, которые вызывают всеобщее возмущение. Так, студентка 406-й группы В. Ковалевич трижды получала и присваивала себе стипендию своего товарища. Когда это обнаружилось, группа была потрясена до глубины души. На собрании группы с участием куратора В. С. Фоминой ребята долго спорили, как наказать Ковалевич. Валя Павлова, Инна Сологубова, Галия Яндоля и другие студенты предъявили Ковалевич обвинение в неоднократном обмане как студентов, так и преподавателей, в присвоении стипендий. Группа не нашла возможным взять Валю на по-руки.

Долго заседал в тот день комитет комсомола, на который были приглашены члены профкома и студенты 406-й группы. Решение было единогласным: за нарушение принципов морального кодекса строителя коммунизма исключить Ковалевич из комсомола, ходатайствовать перед ректоратом об отчислении ее из института. Плакаты с этим решением, вывешенные в обоих зданиях, привлекли общее внимание как студенческого коллектива, так и преподавателей.

Преподаватели коммунисты Ю. М. Дементьев и В. И. Иванова, хорошо знавшие Ковалевич, пришли на второе групповое собрание. Им удалось убедить ребят, что у коллектива группы достаточно сил для перевоспитания Ковалевич.

И вот теперь Ковалевич недавно сдала экзамен по теории основ электротехники. Хорошо выполняет она поручение коми-

тета ВЛКСМ и по работе в штабе добровольной народной дружины. Так комсомольская организация с помощью коммунистов института прививает студентам чувство коллективизма и товарищеской взаимопомощи.

Растет

авторитет

УТВЕРЖДЕНИЕ коммунистической морали — одна из основных задач, поставленных Программой Коммунистической партии Советского Союза. В процессе перехода к коммунизму все более возрастает роль нравственных начал в жизни общества, расширяется сфера действия морального фактора и соответственно уменьшается значение административного регулирования взаимоотношений между людьми.

Сейчас все чаще и чаще вопросы, связанные с проступком того или иного студента, прежде чем решаться в деканатах или в ректорате, ставятся на рассмотрение комсомольской организации. Например, только за последнее время декан оптического факультета В. В. Булагин прежде чем принять решение по персональным делам студентов Радайкина и Эпштейн просил комитет комсомола разобраться с ними. И только после этого деканат оптического факультета принял окончательное решение. Другой пример: декан радиотехнического факультета В. А. Смирнов прежде чем исключить из института студента 687-й группы С. Маслова, также советовался с комитетом ВЛКСМ.

Оказалось, что за год пребывания в институте Маслова уже неоднократно задерживали на

улице в пьяном виде. Летом он был исключен из комсомола.

Такая постановка дела поднимает авторитет комсомольской организации, способствует усилиению ее воспитательной роли, повышает ответственность комсомольских руководителей.

сти — 80 человек. Это всего только 10 процентов от общего числа наших комсомольцев. Значит, слабо еще проводится у нас пропаганда добровольных студенческих строек, и работы на этом фронте непечатый край.

А ведь сколько могут сделать студенческие руки, вдохновленные пламенем комсомольских сердец. Так, в этом году на целине было построено студентами ЛИТМО: отрядом Голованевского — 5 двухквартирных домов; отрядом Сычева — доильная установка на 32 станка, столовая на 50 мест, свинарники на 140 свиноматок; отрядом Куликова — две овчарни, на 800 голов каждая, школа, жилой дом.

А темными вечерами у костра наши ребята, усталые и счастливые, пели сочиненные там же песни:

Верим, встанут новые
кварталы,
Улицы, построенные нами,
Назовем такими именами,
Чтобы знали все о
Ленинграде,
Чтобы знали все, что мы
студенты,
И зовут нас просто
литмонавты.

Не за длинным рублем и не время убить поехали ребята в далёкий Казахстан. Их привело туда желание работать так, чтобы оставить в казахстанских степях частицу своей юности.

Труд — школа

руководителя

ВЕРНАЯ дружба, принципиальная требовательность к себе и друг к другу, товарищеская взаимопомощь, высокое сознание общественного долга —

все это находит свое воплощение в совместном труде.

Здесь, на студенческих стройках, советы бригад сажают весь комплекс сложных вопросов организации работы быта и отдыха комсомольцев. Здесь студент-комсомолец, студент-строитель проходит школу руководителя, делает свои первые самостоятельные шаги организатора производства.

К сожалению, хуже обстоит дело с осенними уборочными работами. Горячка, которая, как правило, их сопровождает, ни в коей мере себя не оправдывает.

Можно с уверенностью сказать, что помочь селу в уборке урожая необходимо проводить по принципам комсомольских строек, где накоплен большой опыт, созданы свои традиции. Со студентами младших курсов необходимо посыпать старшекурсников. Это имеет огромный воспитательный смысл.

Плохо помогают комсомольской организации в трудовом воспитании молодежи некоторые студенты-коммунисты. Например, студент 467-й группы Шибаев приложил максимум сил и стараний, чтобы увидеть отставку не только в летней добровольной, но и в осенней стройке.

Надо поставить вопрос так, чтобы каждый студент в процессе прохождения курсов общественных наук прочитал ряд лекций по рекомендательному списку на предприятиях города во время практики, в силах, деревнях во время каникул.

Студент — будущий руководитель производства должен не только знать, но и уметь говорить с аудиторией, довести до сведения слушателей свои мысли. А порой и правильно ориентироваться в любой обстановке.

(Окончание следует)

М. ПОТЕЕВ,

секретарь комитета ВЛКСМ

СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ ДОСУГ

ШИРОКИЙ и разнообразен круг вопросов, которыми приходится заниматься культурно-массовой комиссии месткома. Вместе с партбюро института комиссия стремится к тому, чтобы в системе политического воспитания занимались все без исключения сотрудники ЛИТМО.

В институте работали 12 семинаров по отдельным вопросам философии, истории КПСС, по конкретной экономике, научному атеизму, кружки по истории КПСС, основам экономики, марксистско-ленинской эстетики и 12 кружков по текущей политике. Значительная часть преподавателей занималась самостоятельно по индивидуальным планам. Многие посещали лектории при Доме политического просвещения, Доме ученых и Доме офицеров. При изучении Программы КПСС руководители семинаров и кружков стремились к тому, чтобы глубокое ее усвоение находилось в тесной связи с практикой коммунистического строительства и жизнью института. Занятия, как правило, проходили живо и интересно, при высокой активности слушателей.

В институте проведена теоретическая конференция «Развитие ленинских норм и принципов руководства народным хозяйством» и прочитано 15 лекций на различные темы. С Дворцом культуры имени Ленсовета заключен договор и приобретены абонементы на циклы лекций «Кино и современность», «Русская классическая музыка», «Зарубежные композиторы».

Местком организовал ряд экскурсий и культурных поездок в Русский музей, Эрмитаж, на заводы и музеи пластиков, в художественно-промышленное училище имени Мухиной, на Пулковскую обсерваторию. Были проведены автобусные экскурсии в Разлив и Новгород. В морских экспедициях и прогулках участвовало свыше 450 человек. Кроме того, были организованы поездки на остров Валаам и в Выборг. Регулярно проходили культурные поездки в театры и кино.



Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профсоюзной организации и ректората Ленинградского института точной механики и оптики

№ 35 (426)

Вторник, 17 декабря 1963 г.

Выходит с 1931 года

Цена 1 коп.

ЕСЛИ ПОЗОВЕТ ТОВАРИЩ...

улице в пьяном виде. Летом он был исключен из комсомола.

Такая постановка дела поднимает авторитет комсомольской организации, способствует усилению ее воспитательной роли, повышает ответственность комсомольских руководителей.

сти — 80 человек. Это всего

только 10 процентов от общего числа наших комсомольцев. Значит, слабо еще проводится у нас пропаганда добровольных студенческих строек, и работы на этом фронте непечатый край.

А ведь сколько могут сделать студенческие руки, вдохновленные пламенем комсомольских сердец.

Так, в этом году на целине было построено студентами ЛИТМО: отрядом Голованевского — 5 двухквартирных домов; отрядом Сычева — доильная установка на 32 станка, столовая на 50 мест, свинарники на 140 свиноматок; отрядом Куликова — две овчарни, на 800 голов каждая, школа, жилой дом.

А темными вечерами у костра наши ребята, усталые и счастливые, пели сочиненные там же песни:

Верим, встанут новые
кварталы,
Улицы, построенные нами,
Назовем такими именами,
Чтобы знали все о
Ленинграде,
Чтобы знали все, что мы
студенты,
И зовут нас просто
литмонавты.

Не за длинным рублем и не время убить поехали ребята в далёкий Казахстан. Их привело туда желание работать так, чтобы оставить в казахстанских степях частицу своей юности.

Труд — школа

руководителя

ВЕРНАЯ дружба, принципиальная требовательность к себе и друг к другу, товарищеская взаимопомощь, высокое сознание общественного долга —

Месткомом было организовано пять вечеров отдыха, приуроченных к праздничным датам. К сожалению, в организации этих вечеров не все было гладко, так как в здании института по проспекту М. Горького нет для этого соответствующих условий.

Большое внимание обращал местком на работу с детьми. На новогоднюю елку в различные дома культуры было выдано 245 билетов, причем часть бесплатно или со скидкой. Во время зимних каникул распределялись путевки в дома отдыха для детей. Летом в Смолячкове работал пионерский лагерь. Было организовано наблюдение за ремонтом зданий в лагере и уборкой его территории, обеспечены медосмотр и отправка детей. Всего было получено 105 путевок, что почти полностью обеспечило всех желающих.

Среди сотрудников института по линии месткома проводится спортивная работа. Организована плавательная секция, в которой занимается около 20 человек. В теннисной, волейбольной, баскетбольной секциях спортклуба, секции туризма и альпинизма принимают участие как студенты, так и сотрудники института. Но самые многочисленные и активные — это охотничье-промысловая и стрелково-стендовая секции, членами которых состоят 60 человек. Проведен шахматно-шашечный турнир с участием 25 человек.

Для улучшения работы культурно-массовой комиссии надо устранить ряд недостатков: больше внимания уделять вопросам политической направленности культурно-воспитательной работы, активизировать деятельность профоргов групп при проведении экскурсий и культурных поездок, развернуть агитацию за посещение лекций, организуемых в институте, чаще проводить диспуты, встречи с учеными, новаторами производства, знатными людьми.

Е. АРСЕНЬЕВА,

председатель культурно-массовой комиссии месткома

НОВЫЙ СОСТАВ МЕСТКОМА ЛИТМО

Председатель месткома —

К. Е. Медведев. Заместитель председателя — С. И. Петров. Казначай — З. Н. Разгонина (член комиссии социального страхования).

Учебно-производственная комиссия: Э. М. Семяшкин (председатель), З. М. Аксельрод, В. Г. Киржаев, А. Н. Романов (охрана труда и техника безопасности).

Культурно-воспитательная комиссия: Е. В. Арсеньева (председатель), Н. С. Базанова (детский сектор), Н. А. Мельников (политико-воспитательная работа).

Жилищно-бытовая комиссия: А. А. Зелененкович.

Комиссия социального страхования: М. К. Кириков.

Организационная комиссия: З. К. Степанова.

